

DRUGI POLJOPRIVREDNI FORUM

HRANA ZA EVROPU

U SUSRET NOVOJ STRATEGIJI RAZVOJA AGROPRIVREDE SRBIJE

Subotica, 11-13. oktobar 2012.

Izvor: Agronews, 15. 10. 2012.

MOGUĆA ZABRANA IZVOZA OSNOVNIH ŽIVOTNIH NAMIRNICA

Ministar poljoprivrede Goran Knežević rekao je u petak da će Vlada biti primorana da zabrani izvoz osnovnih životnih namirnica ukoliko dosadašnje mere koje je preduzela ne budu dovoljne da se stabilizuje tržište hrane. "Time šaljemo jasnu poruku da nećemo raditi u interesu i po volji ni jedne interesne grupe, niti proizvođača, kao ni prerađivača i trgovaca, već u interesu građana Srbije", rekao je Knežević u Subotici, na drugom poljoprivrednom forumu "Hrana za Evropu" u organizaciji Ekonomskog instituta. Kratkoročna zabrana izvoza osnovnih životnih namirnica može biti prihvatljiva, smatraju stručnjaci. Dugoročno, međutim, posledice bi, kažu, išle na štetu proizvođača. (RTS)

ZAKON O PODSTICAJIMA U POLJOPRIVREDI DONOSI STABILNOST

"Zakon o podsticajima u poljoprivredi, koji bi trebalo da bude usvojen do kraja godine, tom sektoru će pružiti preko potrebnu dugoročnu predvidivost i stabilnost", ocenio je pomoćnik ministra poljoprivrede Miloš Milovanović. On je rekao da je to ogroman iskorak ka definisanju jasnih, transparentnih i predvidivih uslova poslovanja i korak bliže finansijskom okviru Zajedničke poljoprivredne politike EU. Takođe, kako je Milovanović naveo, zakonom o podsticajima u poljoprivredi biće izjednačen položaj fizičkih i pravnih lica koja posluju u oblasti poljoprivrede, imajući u vidu da su do sada ekskluzivnost finansiranja imala fizička lica. (Moja farma)

POSLEDNJA ŠANSA DA SRBIJA SAMA URADI AGRARNU STRATEGIJU

Srbija ima poslednju šansu da sama uradi strategiju razvoja agroprivrede, jer od momenta pristupanja EU samo može raditi na nijansiranju u skladu sa politikom EU, izjavio je predsednik Društva agrarnih ekonomista Srbije Miladin Ševarlić. On je na forumu "Hrana za Evropu" izjavio da pre izrade strategije treba odgovoriti na pitanja kakva nam strategija treba, šta treba da obuhvata i na koji period da se odnosi. Prema njegovim rečima, Srbija ima strategiju razvoja poljoprivrede od 2005, ali je ni jedan ministar nije podržavao, a nova je neophodna i zbog novih finansijskih uslova, koji se razlikuju od perioda kada je poslednja strategija doneta. (Tanjug)

OČEKIVANI SUFICIT POLJOPRIVREDE PREKO 1,3 MILIJARDE EVRA

Predsednik Saveza ekonomista Srbije Aleksandar Vlahović izjavio je da se ove godine, uprkos velikoj suši, može očekivati suficit veći od 1,3 milijardi evra u spoljno – trgovinskom prometu poljoprivrednim proizvodima. "Suficit bi verovatno bio mnogo veći da nas je mimoišla velika suša", rekao je Vlahović i ukazao da u narednom periodu akcenat treba staviti na investicije u navodnjavanje od najmanje milijardu evra.



DRUGI POLJOPRIVREDNI FORUM

HRANA ZA EVROPU

U SUSRET NOVOJ STRATEGIJI RAZVOJA AGROPRIVREDE SRBIJE

Subotica, 11-13. oktobar 2012.

On je objasnio da se to odnosi na raščišćavanje već postojećih kanala za navodnjavanje koji su zapušteni i naveo da investicija od milijardu evra u navodnavanje može duplirati ukupni izvoz poljoprivrede, koji je ove godine oko 2,7 milijardi evra. (Tanjug)

U TOKU REFORMA PORESKOG SISTEMA OPOREZIVANJA ZEMLJIŠTA

Ministarstvo finansija i privrede radi na reformi poreskog sistema koji se odnosi na oporezivanje poljoprivrednog zemljišta, izjavio je na forumu "Hrana za Evropu" savetnik za poljoprivredu u tom ministarstvu Saša Vitošević. "Oporezivanje će biti stimulatивно za one koji su korisnici i vlasnici zemljišta, za one koji su vlasnici, a zemlju izdaju, oporezivanje će biti blago destimulatивно, a za one koji vlasnici i ne koriste ga, destimulatивно", rekao je Vitošević. On je izneo i ideju reforme sistema robnih rezervi, po kojem treba odvojiti funkcije prehrambene sigurnosti, koja bi prešla u reon vojske, a da drugi deo preraste u agenciju za intervencije na tržištu. (Tanjug)

NEĆE BITI "RATA ŠEĆERA" IZMEĐU SRBIJE I HRVATSKE

Pomoćnica ministra poljoprivrede Hrvatske Vesna Gantner demantovala je u petak medijske napise o početku "rata šećera" Srbije i Hrvatske, zbog zabrane izvoza šećerne repe iz Srbije i prenela da vlada Hrvatske razume razloge zašto se srpska vlada odlučila na takav korak. Hrvatska vlada nije sklona takvom razvoju situacije, jer dve zemlje treba da neguju dobrosusedske odnose, istakla je Gantnerova. "Razumemo kakva je situacija, jer je situacija slična i kod nas", rekla je pomoćnica hrvatskog ministra poljoprivrede, povodom Uredbe Vlade Srbije da zabrani izvoz soje, suncokreta i šećerne repe.